

# 祸不单行

「但那等候耶和华的，必从新得力，他们必如鹰展翅上腾，他们奔跑却不困倦，行走却不疲乏。」（以赛亚书40章31节）

一大清早，被窗外的鸟儿吵醒。「在家千日好，真舒服。」醒来轻呼一口气。丈夫保罗（Paul）伸个懒腰。

「玛姬（Margie），今日好好休息，明天又要出发了。」

「去哪里？」声音里掩不住浓浓倦意。

「温哥华（Vancouver）。」

昨天刚从美国华盛顿州（Washington State）回来。两个月来，我和保罗马不停蹄到不同教会主领营会和聚会，夏季是一年中最忙的日子，年年如是。

我们创办的「小孩子福音事工」（Little People's Ministry），专向孩子传福音，透过营会、教会聚会或布道会，引导和帮助他们在

灵性上成长。事工很富挑战性，亦令我们很有满足感，如此事奉一直是我们的梦想。

但正值炎炎夏日，谁都想趁机偷闲避静，留在高贵林（Coquitlam），窝在家中休息一下。

翻看行程表，今天是一九八九年八月七日星期一，加拿大公共假期。我心想，真好，可以多睡一会儿。但没想到这天将要发生的三件事情，叫我永志难忘。

电话铃声响起。「让我去接好了。」我对保罗说。

「哈罗！妈妈，一切都好吗？」话筒传来女儿的声音。

「是宝娜（Paula）。」我告诉保罗，然后对着话筒：「一切无恙。刚才还跟你爸谈起，在家真好。」

「那……那我不应该找你们了……」话虽如此，宝娜知道她父母对孩子从来有求必应。她稍作停顿，续说：「你们有没有兴趣做一天司机，载一班孩子到金耳（Golden Ears）旅行？去路亚瀑布（Lower Falls）野餐！」金耳公园是卑诗省（British Columbia）内一个很大的郊野公园，车程离市区约十哩。

「有人失约，还欠一部车子……你们可以来吗？我们大伙儿在教会，急不及待要出发！」她请求着。

我望望保罗，不问而知：「好，现在就来。」保罗是不会拒绝孩子的要求，这我知道，因为他自己的童年不愉快。

「太好了。妈妈，谢谢你们！我知你们一定答应！记得穿泳衣、短裤啊！」她兴奋地说。

我赶忙穿上泳衣，套上短裤，伸手拿来昨天穿过的外衣。外衣重甸甸的，口袋里放了很多东西。「我想清理一下。」说着把手探进去。

保罗说：「别花时间，我们走吧。」不消数分钟就出门。驶往教会途中，我摸摸口袋，里面有保罗的心脏病药物，还有强力止痛药，不禁自艾：为什么我总要带着杂物到处跑！

起程驶出市区时，途经麦当劳买点食物。七人车后座载满了蹦蹦跳的孩子，高呼：「金耳公园，我们来了！」全车一片欢呼声。宝娜和她的小哔鬼常为我们带来欢乐。我们常跟朋友打趣说：「天娜（Tina）、宝娜，还有她们在教会的小朋友，叫我们愈活愈年轻。有孩子作伴，就能抵抗衰老，常保青春。」

「今天天气真好！」我说，今次确实选对

了日子，前两次因为天气恶劣被迫取消旅行。卑诗省的阳光飘忽不定，最爱跟人捉迷藏。

抵达目的地后，孩子急脚钻出车厢，宝娜把他们围在一起，吩咐大家事事小心，她说：「攀越路亚瀑布的上游时，必须越过一道大石脊，那些石块很滑脚，所以你们要小心……」吩咐完毕，一行人随即出发。

「千万要留心，另外一边由冰川水汇集而成的湖有四十呎深，可不是闹着玩的！」起步时宝娜再三叮嘱。

宝娜这美丽女儿令我们引以为傲。她与少年人很投契，从小她和天娜一直在帮忙我们青少年的事工。她们很有操作腹语玩偶的天份，加上性格活泼开朗，能为身边的人带来许多欢乐。这时，眼前的她带着一班孩子，一头淡红金发飘扬风中，一步步走向那大石脊。

我们小心翼翼行过那滑溜的石脊，就坐下来休息，好好欣赏那令人惊叹的美丽景色。期间另一班年轻人从石脊一角，耸身飞跃湖中，看得我胆颤心惊。「湖水那么冷，他们怎能抵受？」我大声跟宝娜说。

「我也不明白，换着是我就一定不会了。」她摇摇头。

保罗走到湖对岸，旁边有另一个小湖。他说：「我想到那边坐，看看书。」他想为温哥华的聚会作准备。他小心翼翼地绕过去，在怡人景色中，享受难得的独处。

我们坐在大石脊上，有些人在水中畅泳，有些人躺在石块上享受日光浴，往下望见到不少人在瀑布下游玩得不亦乐乎。心里突然闪过：这里危机处处，应该筑起栏杆或围栏，也应该竖立警告牌，提醒旅客危险和滑脚的地方。

「这里真美丽。」身边的小女孩说。

「对，如天堂一般美丽。」我附和着。我喜欢亲近大自然，地与天相连，彷彿一伸手就可与上帝接触。云杉树和松树长得高耸入云，阳光穿透树丛，树影婆娑。湖水清澈通透，碧绿悦目，看着令人心旷神怡。

我沉醉在温暖的阳光中。过了一阵子，看看手表，跟对岸的丈夫说：「保罗，快两点半了。」保罗从书中抬起头来，点点头。

宝娜说：「我想走到爸爸那里。」于是她站起来，准备走过石脊。突然有狗儿大声吠叫，吓我一跳。

我望着女儿走过石脊，一旁是六十八呎高瀑布，另一旁是四十呎深的湖，禁不住扬声：

「小心啊！」我和保罗都紧盯着她，一步一步走过对岸。

差不多到达了，保罗站起身来要扶她一把，竟在那一闪瞬间，她失脚滑跌，堕入急湍的瀑布上游，只见她在漩涡眼中急转了三个圈，众人还来不及反应，就被抛出漩涡，直堕瀑布下游。

众人都在尖叫。我吓得跳起来，不停尖叫。回头望望保罗，却见他抓着胸口，脸色发青转白，快要晕倒在地。他心脏病发。

一刹那，在我眼前发生的事像以慢动作进行，但所引起的混乱却是极为可怕。心里想起孩子们，为免再生意外，我立刻转身，对着吓呆了的孩子说：「我们要祷告！上帝啊！帮助我们！」我流着泪呼求。

我摸一摸挂在颈上的项链，那是保罗去年送给我的礼物，为庆祝结婚二十三周年纪念。我望着链坠刻在黑玛瑙上的鹰，向上帝发出紧急祷告：「主啊！如果你要带走宝娜，求祢叫她免受太多痛苦。噢！我的上帝啊！求祢保存我丈夫的性命！」

我心想女儿必死无疑。从六十八呎高瀑布跌下，又堕进寒冷刺骨的水中，谁还能活过来